
Wielkopolscy przedsiębiorcy złożyli blisko 100 tys.
wniosków o wakacje składkowe

Od 1 do 26 listopada przedsi?biorcy z?o?yli ponad 897,4 tys. wniosków o wakacje 
sk?adkowe. Tylko w Wielkopolsce takich wniosków wp?yn??o 98,5 tys. Je?li 
przedsi?biorca chce skorzysta? ze zwolnienia ze sk?adek jeszcze w tym roku, wniosek 
musi z?o?y? do ko?ca listopada.

Od 1 listopada 2024 r. mikroprzedsi?biorcy wpisani do rejestru Centralnej Ewidencji i Informacji o 
Dzia?alno?ci Gospodarczej (CEIDG) oraz komornicy s?dowi mog? raz w roku, za wybrany 
miesi?c, nie p?aci? za siebie sk?adek na ubezpieczenia spo?eczne, Fundusz Pracy i Fundusz 
Solidarno?ciowy. 

Je?li prowadz?cy dzia?alno?? chce uzyska? zwolnienie za grudzie?, to wniosek musi z?o?y? 
jeszcze w listopadzie – informuje Marlena Nowicka – rzeczniczka prasowa ZUS w Wielkopolsce - 
Je?li z?o?y go w grudniu, to zwolnienie dotyczy? b?dzie stycznia 2025 r.

Zwolnienie ze sk?adek dotyczy osób wpisanych do rejestru CEIDG, które prowadz? 
jednoosobow? dzia?alno?? gospodarcz? albo zatrudniaj? do 9 osób (tzw. mikroprzedsi?biorców) 
oraz komorników s?dowych, o ile spe?niaj? warunki do skorzystania z wakacji sk?adkowych. 
Chodzi m.in. o limit rocznego przychodu z 2023 lub 2022 roku do wysoko?ci nieprzekraczaj?cej 
równowarto?ci w z?otych 2 mln euro. Ponadto kwota pomocy publicznej otrzymanej w okresie 3 
minionych lat nie mo?e przekroczy? 300 tys. euro (pomoc de minimis).

Zwolnienie obejmuje sk?adki od najni?szej podstawy wymiaru, która obowi?zuje osob? 
prowadz?c? dzia?alno??. Ulga nie dotyczy sk?adki zdrowotnej ani sk?adek, które przedsi?biorca 
ma obowi?zek op?aca? za inne osoby, np. pracowników, zleceniobiorców czy wspó?pracowników
– dodaje Nowicka.

Sk?adki obj?te zwolnieniem zostan? sfinansowane z bud?etu pa?stwa i b?d? wlicza? si? do 
przysz?ej emerytury czy renty. Ulga ta stanowi pomoc de minimis, dlatego we wniosku 
przedsi?biorca musi poda? informacje na temat innych form pomocy publicznej, z których 
korzysta?.

Wniosek o wakacje sk?adkowe (RWS) przedsi?biorca lub jego pe?nomocnik sk?ada 
elektronicznie na PUE/eZUS – wy??cznie z konta p?atnika, na miesi?c przed wybranym 
miesi?cem zwolnienia. 

W przypadku dodatkowych pyta? ze strony przedsi?biorców, zach?camy do korzystania z e-wizyt 
w ZUS lub umawiania wizyty w najbli?szej placówce na konkretny dzie? i godzin? 
https://www.zus.pl/o-zus/kontakt/zarezerwuj-wizyte
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